

bb. 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il di

58. miskolci hangversenysorozat
59. időjárás
60. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre

-.-

- 48 -

21.00/il

21²⁰

60.008/x

M.T.I. Szerkesztési a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. i. megnyitás előtt a margithid aluljárói

i don s bc il di

1978. november 1.

gordon judit az mti főmunkatársa jelenti:

a tervek szerint november 3-án, pénteken délután megnyitják a margit-hidhoz kapcsolódó három gyalogos aluljárót. a jászai mari téren, a margitszigeten és a frankel leo uton egyaránt az utolsó munkákon dolgoznak az építők. dalmy tibor miniszteri biztos elmondta: az orosházáról célfuvarral érkező speciális üvegablákat végleges helyükre rögzítik a szakíparosok, a fővárosi 2. számú építőipari vállalat kőfaragói csiszolnak, gömbölyítik a sarkokat, fényt adnak a burkolatnak. a jászai mari téri sárga kék-szinű és frankel leo uti piros-fehér színű aluljáró helyiségeit - a hírlapüzleteket, a dohányboltokat és a telefonfülkéket - szerdán és csütörtökön butorozzák, s a takarítóbrigádok is ugyanekkor dolgoznak
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./megnyitás folyt./il

a pesti oldalon az aluljáróból a villamosperonra a két járdára és a parkokba vezet az út. a budai aluljáró két kijárata - a mártírok útja egyik és másik oldalán - a frankel leo utba toroklik. itt mintegy 30-30 méter hosszan sétálóutcat alakítottak ki - padokkal, ivókutakkal szobrokkal, növényekkel. az aluljárók építésével egyidejűleg felújították a szigeti bejárónál levő gyalogos közlekedőhelyet is: oldalfalait kerámiával burkolták, és új, korszerű lámpatestekkel világítják meg. az aluljárók forgalomba adását követően a hidon át közlekedő villamosok ismét megállnak a szigeti bejárónál.

a margit hid diszkivilágításának, valamint a rómer flóris utcai park építésének befejezése a jövő hét elejére várható. a kiegészítő munkákon, a margit-hid pilléreit díszítő szobrok restaurálása és a hidfők környékének parkosítása pedig - az eredeti terv szerint - a jövő évre marad.

a jászai mari téri és a frankel leo uti gyalogos aluljárók megnyitásával befejeződik az építők idei legnagyobb szabású vállalkozása - mondta dalmy tiber. több mint 30 vállalat mintegy 750 munkása az építkezések megkezdésekor, március 20-án tett arra ígéretet, hogy nyolc hónap alatt megoldja a rá bízott feladatokat. a kollektíva két héttel előbb teljesítette vállalását: alaposan kidolgozott napra, sőt órára beosztott menetrend szerint, egymás munkáját segítve, lelkiismeretesen dolgozott s minden részfeladatra vállalta a felelősséget.

az építők tavasztól őszig teljesen felújították a margit-hidat, az utastet és a járdát érdesített aszfaltszönyeggel borították, a villamosoknak nagypaneles vágánymezőt építettek, megerősítették a hid pilléreit, az elbontott parti nyílások helyébe vasbeton híroszerkezetet rögzítettek. átépítették a mártírok útját, felújították a budai körút alatt húzódó közműveket, s az itteni utvonalon is új vágánytestet fektettek le./mti/

-.-

- 2 -

bb. 2. filmhírek

i jok bc il di

1978. november 1.

az olaszországi luccában november 5-ig tartó nemzetközi rajzfilm fesztiválra a válogató bizottság kilenc magyar rajzfilmet küldött ki. közülük mindössze kettő nem szerzett eddig díjat nemzetközi rajzfilm-fesztiválok. a legsikeresebb jankovics marcell „küzdők”, című alkotása, amelyet az 1977. évi cannes-i nemzetközi filmfesztiválon nagydíjjal, s - ugyan-csak tavaly - chicagóban „ezüst hugo”, díjjal jutalmaztak. szoboszlai péter filmje, a „hé, te”, is ott volt chicagói fesztiválon, „bronz hugo”, díjat kapott, thessalonikiben pedig - szintén 1977-ben - a zsüri különdíjával tüntették ki.

brüsszelben november 5-ig rendezik meg a tudományos fantasztikus filmek iv. európai fesztiválját, amely hazánk képviselőjében reisenbüchler sándor „holdmese”, című 1975-ben készült filmjét hívták meg./mti/

-.-

bb. 3. pályázat a félévszázados ünnepi könyvhétre

i km gg bc il di

1978. november 1.

megkezdődött a jövő évi, jubileumi, 50. könyvhét előkészítése. 1979. tavaszán lesz öt évtizede, hogy a magyar könyv népszerűsítésének legjelentősebb akcióját, az ünnepi könyvhétet - korábbi nevéen magyar könyvhétet illetve magyar könyvnapokat - először megrendezték.

a könyvnapok félévszázados évfordulója tiszteletére pályázatot hirdettek a könyvesbolti dolgozók, könyvtárosok, népművelők, és könyvbarátok részére. a résztvevők mindenekelőtt egy-egy város, vagy nagyobb tájegység könyvnapjainak, könyvheteinek történetét tekinthetik át, s illusztrálhatják. a pályamunkákhoz - a források pontos megjelölésével - a helyi, vagy az országos sajtóban megjelent közlemények, levéltári anyagok, írásos vagy nyomtatott dokumentumok, személyes visszaemlékezések is felhasználhatók. egy-egy pályamunka terjedelme legfeljebb 20 gépelt oldal lehet.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3./pályázat folyt./il

a bíráló bizottság egy 5000 forintos első, egy 3000 forintos második, 1500-1500 forintos harmadik, illetve negyedik díjat ítelt oda. az ötödiktől a tizediknek sorolt munkákat 500-500 forintos jutalommal ismerik el. a publikálásra alkalmas írásokat közzéteszik, s a szerzőket a szokásos szerzői honorárummal díjjazzák.

ugyancsak várják a régi könyvnapokkal kapcsolatos dokumentumokat prospektusokat, leveleket, plakátokat, apró nyomtatványokat, kéziratokat, ex libriseket, könyvjelzőket - amelyet a könyvünnepék félévészázados történetéhez kapcsolódnak. felhasználásra alkalmas dokumentumokat a tulajdonosoktól megvásárolják, illetve - kívánságukra - reprodukálás után hozzájuk visszajuttatják. részletes felvilágosítást adnak a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének propaganda osztályán, illetve a 184-651-es telefonszámon./mti/

-. -

bb. 4. munkás-könyvbarát körök szolnok megye üzemeiben

end kz il di

1978. november 1.

uj munkásművelődési közösségek - irodalmi könyvbarát körök - alakultak szolnok megye több ipari üzemében. a régi munkásmozgalmi hagyományt a hajdani munkás olvasó egyleteket - életrekelő, illetve továbbfejlesztő kezdeményezéssel a művelődési házak, az üzemi könyvtárak köré akarják csoportosítani azokat a dolgozókat, szocialista brigádtagokat, akik átlagon felüli érdeklődést tanúsítanak az irodalom iránt és öntevékenyen részt vállaltak az olvasó néperért mozgalom céljainak valóra váltásából, a könyv népszerűsítéséből. különösen sikeres a mozgalom a martfői tiszai cipőgyár dolgozóinak körében. a szocialista brigádtagok felolvasó színpadot alakítottak és rendszerint népes ház előtt ismertetik a klasszikus és az új magyar irodalom alkotásait. megkezdte működését a gyermekkönyv-klub, amelyet a munkásgyermek, a legifjabb generáció képviselői látogatnak rendszeresen. az utóbbit a szakszervezetek megyei központi könyvtára mintaklubnak, módszertani központnak jelölte ki. a volán 7. számú vállalatánál a művészet és az irodalom pártfogóit baráti körbe csoportosították. a tiszamenti vegyiművekben brigádkönyvtárosok köre kezdte meg működését és vállalt jelentős szerepet az irodalmi műveltség gyarapításából./mti/

-. -

- 4 -

bb. 5. ponty telepítés tihanyban

szé kz il di

1978. november 1.

befejeződött a horgász szezon a tihanyi belső-tavon. idén már biztató fogási eredményekkel távozhattak a horgászok: a legszerencsésebb 10 kilós pontyot fogott. horogra akadt egy 4.75 kilós fogás is, a legnagyobb angolna súlya pedig 1.5 kiló volt. a magyar horgászok országos szövetsége máris az utánpótlásáról 120 mázsa pontyot telepített a belső-tóba./mti/

é. Gombóc

-. -

bb. 6. erdei magok

vör kz il di

1978. november 1.

megkezdtek a makk gyűjtését a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság bükki és zempléni lombos erdeiben. cser-makkból, a korábbi évekhez képest, gazdagabb hozam így a tervek szerint mintegy tíz vagonnal gyűjtenek belőle. tölgy makkból viszont kifejezetten rossz a termés, úgy számítják, hogy csak a minimális mennyiséget tudják összeszedni. egyidejűleg hozzáálltak a juhar-, a hárs- és a kőrisfák termésének „betakarításához”, is. ezekből - fajtanként - tíz mázsát szeretnének összegyűjteni.

a makk egy részét és a többi famagvat a csemetenevelő kertekben vetik majd el, a makk másik részét pedig a nemesvadak téli etetésére használják fel./mti/

-. -

bb. 7. madármegfigyelő kőszegen

lén il di

1978. november 1.

madármegfigyelő telepet alakít ki a madártani egyesület kőszegi csoportja a város keleti részén fekvő guba hegyen. az érdészet-től kapott faházat rendezik be erre a célra. környékét most parkosítják. az átvonuló madarak rendszeres figyelését a tavasszal kezdik meg.

a városban nagy multra tekint vissza a madárvédelem. chernel istván, a híres ornitológus 1902 februárjában kőszegen létrehozta a hasznos madarak védelmére a madárvédő egyesületet, /mti/

- 5 -

bb. 8. új termék, új piacra

mzs kz il di

1978. november 1.

tizenöt vagon savanyított káposztát készít és szállít angol megrendelésre a mosonmagyaróvári konzervgyár. a különleges technológiával készülő, husok mellé található savanyúsághoz a vecsési termelőszövetkezettől vásárolták a hosszuszálú, torzsmentes káposztát. a mosonmagyaróvári gyárnak a savanyított káposzta új terméke, s Angliába is ezuttal szállít első alkalommal. az új termék készítése nem igényelt beruházást; az átállást házilag oldották meg. /mti/

-.-

- 6 -

bb 9. felújítják a csécsi móróc házát

kal/um kz di

1978. november 1.

a nyíregyháza-sóstói falumúzeum idős, tapasztalt kőműves mesterei megkezdték a tiszacsécsi móróc ház teljes felújítását. lebontották a tetőzetét, hogy aztán az eredetinek hasonlóan, ismét tiprott buzaszalmával fedjék be az épületet. helyreállítják a meglehetősen rossz állapotban lévő falazatot, a ház környékén pedig parkot alakítanak ki. ott helyezik majd el móróc Zsigmond életnagyságu szobrát, Varga Imre Kossuth-díjas szobrászművész alkotását.

a felújított móróc emlékházat a tervek szerint jövőre, az író születésének 100. évfordulóját köszöntő ünnepségeken nyitják meg a látogatók előtt. /mti/

-.-

bb 10. évi kétmilliárd dinár értékű kishatármenti árucseré

tóá;um kz di

1978. november 1.

a bolti áruválaszték bővítését, a keresett, de ritkán kapható áruk listájának szűkítését, egyáltalán a vásárlók jobb ellátását szolgáló megállapodás született a nagykanizsai fogyasztási szövetkezet és a jugoszláviai csáktornyai trgozentár kis-és nagykereskedelmi vállalat között. a kishatármenti árucseréreforgalom keretében évenként kétmilliárd dinár értékű árut - zömmel iparcikket - cseréinek. az árucseré már ebben az évben elkezdődik, nagykanizsáról többek között konyhai felszereléseket dióbelet szállítanak, csáktornyáról pedig kozmetikai szerek, bőráruk, lakástextiliák érkeznek. az árucserén kívül rendszeresen tartanak kulturális, áruházi és éttermi bemutatókat is. /mti/

-.-

bb 11. új óvodák kecskeméten

rap/um kz di

1978. november 1.

kétszáz személyes óvoda kialakítására alkalmas épületet vett 50 évre bérbe a kéziszerszámgyártótól a kecskeméti városi tanács. a gyár kecskeméti üzemének feleslegessé vált kétszintes, jó állagu épületéből mindössze 2,5 millió forint értékű munkával, már január közepére elkészül az új óvoda.

/folyt.köv./

- 7 -

8.05/um

glsz

bb 11. /uj óvodák...folyt./uj

nagy jelentősége van ennek a megyeszékhelyen, ahol helyhiány miatt szeptemberben is több mint hatszáz jogos felvételi igényt kellett elutasítani, jóllehet évről-évre több óvoda nyílik a tervezettnél. a város vezetése ezért minden lehetőséget kihasznál a gondok enyhítésére. még ez évben két másik peremkerületi óvodát is átadnak: az egyik 50, a másik 75 személyes lesz. a tervidőszakban egyébként több mint ezer hellyel bővül kecskeméti gyermekintézmény-hálózata. azt a célt azonban, hogy minden három éves gyerek óvodába járjon, az erőfeszítések ellenére is csak a hatodik öt éves tervben éri el a város. /mti/

-. -

bb 12. két új szakszervezeti üdülőszálló

tóa/um kz di

1978. november 1.

szakszervezeti üdülőszálló építését kezdték meg hévizen a zala megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a 300 személyes gyógyüdülő várhatóan 1981-ben készül el. ezzel egyidejűleg a zalakarosi gyógyfürdő területén is hozzáfogtak a szót egy ugyancsak 300 személyes üdülő-szállója építésének előkészítéséhez. /mti/

-. -

bb 13. a kukorica felét betakarították

i jf/tr um sl di

1978. november 1.

a mezőgazdasági nagyüzemek a megkésett érés miatti két-háromhetes lemaradásból 7-10 napot behoztak - ez derül ki az október végi határszemlékből. a kitűnő teljesítményt azzal magyarázzák, hogy az elmúlt öt hétben esőzés jóformán egyetlen alkalommal sem hátráltatta a munkát. legalább ilyen jelentősége van annak is, hogy idén tovább nőtt a betakarítógépek teljesítménye, hozzávetőleg öt százalékkal nagyobb az elmúlt évinél.

a talajmunkák is jó ütemben haladtak, a nagy teljesítményű vontatók, a hozzájuk csatolható talajművelő eszközökkel rekordidő alatt végezték el a vetés előtti szántást és más talajmunkákat.

/folyt.köv./

- 8 -

8.10/um

glt

bb 13. /a kukorica...folyt./um

ennek különösen azért nagy a jelentősége az idei őszön, mert a szokásosnál jobban elhúzódott a kukorica betakarítása, és ezért az őszi vetéseket megelőző szántáshoz is csak később foghattak hozzá a gazdaságokban. ilyen körülmények között különösen jó szolgálatot tettek a 200-300 lóerős teljesítményű nagy traktorok, amelyek néhány órás munkával egész „határnyi” terület felszántására, megmunkálására képesek. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a vetőszántás 97 százalékkal elkészültek, és néhány napon belül országszerte befejeződhet a buza vetése. a buzatermesztésre kijelölt terület 91 százalékan vonultak eddig végig a vetőgépek; komárom és győr-sopron megyében pedig már véget ért ez a munka, s befejeződött a rozs, az ősziárpa és a triticales vetése.

a cukorrépa mintegy 70 százalékat hozták le eddig a földekről. ez a teljesítmény csak 6 százalékkal rosszabb a tavaly őszinél. ez azért is figyelemreméltó, mert három héttel ezelőtt még 25-30 százalékos eltérést tartottak számon. ennél a növény-nél csaknem teljesen sikerült feledtetni a kései érést. október végén a termőterületnek már csak három százalékan van a napraforgótermesztőknek munkájuk, tavaly ilyenkor alig valamivel volt jobb a teljesítmény. /mindössze egy százalékos a két év közötti különbség./ ez szintén említésre méltó eredmény, a napraforgónál ugyanis szintén kéthetes érési késedelemmel kezdődött a betakarítás.

a kukorica termőterületének felén vonultak eddig végig a kombájnok. tavaly ilyenkor 74 százaléknál tartott a betakarítás. a szakemberek szerint a tempót gyorsítani lehetett volna, de ez nem látszott célszerűnek, mert a kukorica nedvességtartalma túlságosan magas volt. a szemeket mesterségesen kellett szárítani, ami eléggé költségves művelet. számos gazdaság ezért a természetre bízta a növény kiszikkasztását. számításuk - úgy látszik - be is vált; a hosszú napsütéses őszt végül is beérlelte a kukoricát. a növényben október végére megszűnt a nedvkerítés, befejeződött az érés. most már a fagyok sem okozhatnak különösebb kárt.

csaknem mindegyik véget ért a gyümölcszedés, a zöltségtermelők is védett helyre gyűjtötték a terményeket, kivéve a káposztát és a gyökérzöltséget, amely minden évben - így az idén is - a legtovább marad a földben. /mti/

-. -

- 9 -

8.15/um

glt

bb.14. a fővárosi vízművek

ka/da/ra ie

1978. november 1.

értesíti a lakosságot, hogy karbantartási munkálatok miatt előreláthatóan csütörtök reggel 10 óráig víznyomáscsökkentéssel kell számolni az v., a vi., a vii., a viii. és a xiii. kerületben./mti/

--

bb.15. halálos baleset

tk/ra ie

1978. november 1.

kaposgyarmaton a vezetői engedéllyel nem rendelkező szabógyula 40 éves tsz-tag- pótkocsis munkagéppel áttért az uttest bal oldalára és az árokba borult. szabógyula a munkagép alá került és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja./mti/

--

bb.16. halálos gázolás

tk/ra ie

1978. november 1.

a kőbánya-kispest vasutállomáson figyelmetlenül haladt át a vasúti síneken lengyel lajos 72 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy személyvonat halálra gázolta./mti/

--

bb.17. kiosztották a munkásszállások a közművelődésért-pályázat díjait

tk/sl/ra ie

1978. november 1.

szerdán, a fővárosi művelődési házban átadták a „munkásszállások a közművelődésért”, című pályázat díjait. a pályázatot más fővárosi szervezetekkel együtt a szakszervezetek budapesti tanácsa hirdette meg. a pályaművek a munkásszállások nevelő, ismeretterjesztő, a tömegsport elterjesztését szolgáló feladatainak végrehajtását segítik.

/folyt.köv./

11.05/ra

-10-

11.05/ra

bb.17. / kiosztották ... folyt./ra

a nyertes szállók 30 ezer-50 ezer forintos összeget a közművelődést segítő eszközök és felszerelések beszerzésére használják fel.

az összesen több mint 400 ezer forintnyi díjat a meghirdető szervezetek nevében simon lászló, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára adta át./mti/

--

bb.18. felmentés, kinevezés

t/gy/pá/pr/ra ie

1978. november 1.

az elnöki tanács dr.csendes károly legfőbb ügyész helyettesét érdemei elismerésével - nyugállományba vonulása miatt - felmentette tisztségéből, ezzel egyidejűleg dr.nyíri sándort legfőbb ügyész helyettesé kinevezte.

szerdán az országház munkácsy termében nyíri sándor letette a hivatali esküt losonczi páll, az elnöki tanács elnöke előtt. az esküvételnél jelen volt náczi sándor, az mszmp kb osztályvezetője és dr.szijártó károly legfőbb ügyész. /folyt.köv/

szijártó károly legfőbb ügyész. /folyt.köv/

--

bb.19. új óvoda szegeden

dén/ká/ra ie

1978. november 1.

szerdán szeged algyő városrészében hetvenöt gyermek elhelyezésére alkalmas új óvodát adtak át rendeltetésének. építésére csaknem ötmillió forintot fordítottak. a társadalmi munka értéke meghaladta a háromszázezer forintot. a környék csinosításához a szülők járultak hozzá, a tereprendezéshez a helyi felszabadulás tesz mintegy kétszáz köbméter földet szállított a helyszínre, az olaj-és a gázipari munkások, valamint az építők szocialista brigádjai hintákkal és más eszközökkel játszótérrel „varázsoltak”.

az avató ünnepségen az óvodások műsorral köszöntötték második otthonuk elkészítőit, köztük a társadalmi munkában kitűnt szocialista brigádok képviselőit./mti/

--

11.35/ra

-11-

11.35/ra

bb.20. korlátozások a rumi rába hidon

szel/ká/ra ie

1978. november 1.

ujabb korlátozásokat léptettek életbe a 87-es számú főúton lévő rumi rába hidon, amelyen az időszakos ellenőrzés során szerkezeti és anyagkifáradási hibákat észleltek. ezentúl 5 tonnátnál nagyobb súlyú gépjárművek nem hajthatnak rá a hidra, a sebességet 20 kilométeresre korlátozták és 70 méteres követési távolságot írtak elő. az út 5 méterre szűkítése a szembejövő autóbuszok találkozásának kizárását célozza. a 8-as főút /kám/ felől érkező forgalom élvez elsőbbséget. a kpm vas megyei közúti igazgatósága táblákkal jelzett tereleőutakat jelölt ki.

ezekkel a korlátozásokkal a forgalom fenntartható az új hid - 1981-re tervezett - megépítéséig./mti/

-. -

bb.21. forgalomkorlátozások

tk/ra ie

1978. november 1.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy a november 7-vel kapcsolatos rendezvények zavartalanságának biztosítása érdekében fővárosban a következő forgalomkorlátozások lesznek:

a járműforgalom elől lezárják:

november 3-án reggel 7 órától reggel 9 óráig a viii.köz-társaság térnek a kiss józsef utca-berzsenyi utca által határolt területét, november 5-én reggel 9 órától 11 óráig az v.arany jános utca-alpári gyula utca-rosenberg házaspár utca-báthory utca-ságvári tér-münnich ferenc utca által határolt területet.

a zárt területeken belül minden jármű mozgása, átmenő forgalma tilos!

tilos várakozni:

november 3-án 12 órától november 4-én 12 óráig:

a köztársaság téren /a kiss józsef utcától a berzsenyi utcáig/

november 4-én 12 órától november 5-én 12 óráig:

a honvéd utcában /az alkotmány utcától a szabadság térig/, a báthory utcában /a rosenberg házaspár utcától a ságvári térig/, a ságvári téren, a vécsey utcában, a münnich ferenc utcában /a ságvári tértől-beloiannisz utcáig/, a beloiannisz utcában /a szabadság tértől a münnich ferenc utcáig/, a garibaldi utcában, a rosenberg házaspár utcában /a perczel mór utcától a battány nécsesig/, az aulich utcában, a szabadság téren és a perczel mór utcában.

/folyt.köv./
11.50/ra

- 12 -

1240

bb 21. /forgalomkorlátozások....folyt./ra

november 4-én 12 órától november 5-én 24 óráig:

a hajós utcában /a lázár utca és a népköztársaság utja között/, a lázár utcában /a hajós utca és dalszínház utca között/, a dalszínház utcában /a lázár utca és népköztársaság utja között/.

november 6-án 12 órától november 7-én 24 óráig:

a bajza utcában /a népköztársaság utjától a rudas lászló utcáig/, az aradi utcában /a bajza utcától a szinyei merse utcáig/, a lendvai utcában /a bajza utcától a munkácsy mihály utcáig/, a kmetty utcában /a munkácsy mihály utcától a székely bertalan utcáig/, a szondy utcában /a munkácsy mihály utcától a székely bertalan utcáig/, a székely bertalan utcában, a népköztársaság utja páros oldalán, a szervizuton /a munkácsy mihály utcától a kodály-köröndig/.

a várakozási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik./mti/

-. -

bo.22. hétezer éves medve szobor - értékes régészeti leletek szolnok határában

end/st/ra ie

1978. november 1.

a kőkortól az árpád-korig terjedő több ezer éves időszak gazdag lelőhelyét tárták fel a szolnoki damjanich jános muzeum régészeti szolnok határában a debreceni közúti építő vállalat utépítő brigádjának bejelentése nyomán. az eddig feltárt leletek közül a legértékesebb a mintegy hétezer éves égetett anyagból készült medve szobor, amelyet épségben konzervált a hordalékos tiszta-menti talaj. régészeti kuriózumnak számítanak a piros és sárga színű, festett, kőkori kerámiatöredékek.

egyes edénymaradványokon istenségeket ábrázoló arcmások láthatók. az utépítő vállalat és a rákóczi falvi rákóczi tsz önzetlen segítségével végzett ásatás során tucat számra mentettek meg bronzkori fém-és cseréptárgyakat, munkaeszközöket, ékszereket. számos edénytöredéket őrzött meg az árpád-korból származó 1 méter 60 centiméteres mélységű élelmiszertároló hombán, amely a település szélén helyezkedik el. az ásatások során feltárt leletek feldolgozása megkezdődött, s a gazdag anyagot még az idén kiállításra mutatják be./mti/

-. -

12.00/ra

-13-

1330

bb 23. időjárásjelentés

um ie

1978. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor:

hajnali köd

szárazföldünk délnyugati, nyugati és középső része, valamint a szovjetunió európai területének déli térsége fölött nagy kiterjedésű magas légnyomású képződmény helyezkedik el. a felsorolt területeken a leszálló légmozgások hatására változóan felhős, a hajnali órákban sokfelé párák, ködös az idő. közép-európában a hőmérséklet csucsértéke kedden 1, 3 fokkal haladta meg a sokévi átlagot. a változékony, felhős, csapadékos időt okozó nedves, óceáni eredetű léghullámok továbbra is kontinensünk északi része fölött vonulnak. a következő 36 órában ezek még nem érik el a kárpát-medencét, ezért tovább tart a csendes őszi idő, hajnalban sokfelé lesz köd.

házánkban kedden a dunántúlon változóan felhős volt az ég, 2, 7 órán át sütött a nap. a dunavonalától keletre általában erősen felhős, borult idő volt. az ország északkeleti részén kevés helyen kisebb eső is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 9, 12, máshol 12, 17 fok között alakult. ma hajnalra sok helyen képződött köd és a tiszántúlon, valamint a duna-tisza közének északi felén 4, 8, máshol szeszélyes területi eloszáásban általában minusz 1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a köd nagy része feloszlott, de helyenként megmaradt. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken 5, 7, máshol 9, 13 fok között volt

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,6 fok volt, 3,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma budapesten 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengersizint-re átszámított légnyomás 775 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

az esti-éjszakai óráktól sokfelé ködképződés, helyenként ködszitalással. csütörtökön: a köd nagy része a délelőtti folyamán feloszlík, utána változóan felhős idő lesz, eső nélkül. mérsékelt légmozgás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1, plusz 6, néhány derült helyen 0, minusz 3 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: általában 10, 15 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel 10 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél 314 cm, víz hő: 9,6 fok. /mti/

13.00/um

13.00/um

- 14 -

bb 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

um ie

1978. november 1.

1. megnyitás előtt a margit-hid aluljárói
2. filmhírek
3. pályázat az ünnepi könyvhétre /1.sz. jav./
4. könyvbarát körök szolnok megye üzemeiben
5. pontytelepítés tihanyban /2.sz. jav./
6. erdei magok gyűjtése
7. madármegfigyelő kőszegen
8. savanyukáposzta angol megrendelésre
9. felujtják a csécsi móríczi házat
10. kishatármenti árucseré jugoszláviával
11. új óvodák kecskeméten
12. két új szakszervezeti üdülő szálló
13. a kukorica felét betakarították
14. a vízművek közleménye
15. halálos baleset
16. halálos gázolás
17. munkásszállások a közművelődésért pályázat díjai
18. felmentés, kinevezés /3.sz. jav./
19. új óvoda szegeden
20. korlátozások a rumi rába hidon
21. forgalomkorlátozások /4.sz. jav./
22. értékes régészeti leletek szolnok határában
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb.26. kiss hugóné,

tr/pr/ra ie

1978. november 1.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1917-től volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 8-án, szerda délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

a vas-, fém- és villamosipari dolgozók szakszervezete

/mti/

-. -

13.30/ra

-15-

14.00/um

bb.27. solymosi ferenc,

tr/pr/ra ie

1978. november 1.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 66 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása november 10-én, péntek délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv.kerületi bizottsága

és a nyomda-, a papíripar és sajtó dolgozóinak szakszervezete

/mti/

--

bb.25. helyközi autóbusz állomás és szerviz épült balassagyarmaton

csiz/st/ra ie

1978. november 1.

új autóbusz forgalmi állomás és műszaki javító-karbantartó szerviz műszaki átadása kezdődött meg szerdán balassagyarmaton. a mintegy négy és fél hektár területen kétezerháromszáz négyzetméter alapterületű műhelycsarnokot és éttermet, a szerelők számára 150 személyes, az ipari tanulók számára száz személyes öltözőt és fürdőt építettek, az utasok kényelmét százötven személyes váróterem szolgálja. az új állomást és a szervizt, amely nyugat-nógrád helyközi személyszállítását szolgálja ki, novemberben üzembe helyezik.

az új volán létesítmény kétszázhuszonöt autóbuszt befogadó szerviz-és garázs csarnoka fölöslegessé teszi, hogy a nagyobb javításra szoruló járműveket továbbra is salgótarjánba szállítsák. megoldódik a jelenleg szétszórtan, gyakran ellenőrizhetetlen éjszakai „csillag garázsokban”, elhelyezett nagy értékű járművek központosított garázsírozása is. mindez rövidesen megjavítja a nyugatnógrádi közúti személyszállítás műszaki biztonságát, a járatok menetrendszerinti pontosságát, és nem utolsósorban lehetővé teszi, hogy az autóbuszokat tisztábban, kulturáltabban indítsák utnak./mti/

--

13.40/ra

14057

-16-

bb.28. magyar-angol egészségügyi egyezményt irtak alá

t/dg/pá/pr/ra ie

1978. november 1.

a nagy-britanniába utazó magyar, valamint a hazánkba érkező angol állampolgárok a jövőben balesetek, heveny megbetegedések vagy más, azonnali kezelést kívánó esetekben igénybe vehetik a fogadó ország egészségügyi szolgáltatását, ahol ugyanolyan orvosi ellátásban részesülnek, mint a saját állampolgárok. a többi között erről intézkedik az a magyar-angol orvostudományi együttműködési egyezmény, amelyet szerdán a hilton szállóban schultheisz emil egészségügyi miniszter és roland moyie, a nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság egészségügyi és társadalombiztosítási minisztere, valamint richard e.c.f. parsons, az egyesült királyság budapesti nagykövete írt alá.

állam-

a két ország között első ízben megkötött egyezmény értelmében a jövőben rendszeressé válik az információcsere az egészségügyi szolgálat szervezéséről, az orvostudományi kutatások fontosabb eredményeiről, az egészségügyi dolgozók oktatásáról és képzéséről. a két ország szakemberei tanulmányokat folytathatnak és szakmai konzultációkra tanulmányi utakat tehetnek egymás országában, és kölcsönösen részt vesznek a különböző kongresszusokon, tudományos konferenciákon.

az egyezmény lehetővé teszi a két ország egészségügyi szerveinek és szakembereinek az eddiginél rendszeresebb, teljesebb és szervezettebb együttműködését. a kapcsolatok részleteit két évre szóló munkatervben rögzítik a későbbiekben./mti/

--

bb.29. a magyar partizán szövetség küldöttsége

k/da/pr/ra ie

1978. november 1.

sárközi sándor titkár vezetésével hazaérkezett szófiából, ahol a bolgár partizán szövetség meghívására tárgyalásokat folytatott a két testvérszervezetet kölcsönösen érintő és érdeklő kérdésekről./mti/

--

bb.30. kitüntetés

s/sl/ra ie

1978. november 1.

az elnöki tanács heltai tibornak, a finommechanikai vállalat osztályvezetőjének a munkásmozgalomban és a gazdasági építőmunkában kifejtett több évtizedes tevékenységéért, nyugalományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését littvai istván kohó-és gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

--

15.35/ra

153014

-17-

bb.31. budapestre érkezett az észt állami kórus

t/mir/pá/pr/ra ie

1978. november 1.

szerdán megérkezett budapestre az észt szovjet szocialista köztársaság világhírű állami akadémiai férfikara. a nagymultu, hivatásos capella-együttes vendégszereplése során elsőként csütörtökön, a zeneakadémián ad hangversenyt egyebek között gabrielli, lotti, palesztrina, lasso, kodály, orff és vettik műveiből.

a 90 tagu együttes budapesti fellépése után vidékre is ellátogat: november 3-án és 4-én esztergomban, 8-án vácotton, 11-én debrecenben ismétli meg koncertjét, s műsorát - a tervek szerint - a magyar rádió és a televízió is rögzíti./mti/

-. -

bb.32. magyar-török történész tanácskozás kezdődött budapesten

k/km/fe/pr/ra ie

1978. november 1.

történelmi kapcsolataink hosszú ideig egyoldalú szemléletének feloldása, objektív és reális értékrendszer kialakítása a célja a magyar és a török történészek már hagyományosnak mondható együttműködésének - állapították meg egyebek között a szerdán budapesten megkezdődött magyar-török történész találkozón. az eszmecsere a két ország közötti kulturális munkaterv alapján került sor; a tudományos ülészekon a két ország közös történelmének kérdéseit elemzik. az előző, ankarai ülészekon a tudósokban már megfogalmazódott az az igény, hogy a közös kutatómunka koordinálására, segítésére állandó jellegű bizottságot hozzanak létre./mti/

-. -

bb.33. tájkörzeti társulás alakult a fertő-tó mentén

cses/st/ra ie

1978. november 1.

szarvasmarha-és sertéstenyésztési, valamint zöltségtermelési tájkörzeti társulás alakult szerdán hegykőn, a fertő-tó mentén összesen 12 ezer hektáron gazdálkodó négy termelőszövetkezet összefogásával.

az alakuló ülésen úgy határoztak, hogy a gazdálkodás minden területén összehangolják munkájukat, beruházási tevékenységüket és közösen építenek új szarvasmarha és sertés telepeket. közösen végzik a gépjavitást és az anyagbeszerzést is./mti/

-. -

14.45/ra

-18-

15³⁰07

bb. 34. vas megye idegenforgalmának fejlesztése, a megyei tanács vb napirendjén

lér st il ie

1978. november 1.

vas megye történelmi városaival, műemlékeivel, gyógy-és termálfürdőivel, határmenti elhelyezkedésével kedvező idegenforgalmi adottságokkal rendelkezik. az ebből adódó lehetőségek jobb kihasználásáról, a nyugat-dunántuli üdülőterület fejlesztésébe illeszkedő vas megyei tervekről tanácskozott szerdán szombathelyen a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

megállapították, hogy a megyeszékhelyen, szombathelyen a megnövekedett nemzetközi forgalom miatt fejleszteni kell a kereskedelmi és vendéglátóipari hálózatot. külön figyelmet érdemel az állandóan fokozódó osztrák idegenforgalom sajátos igényeinek kielégítése. fontos feladatként jelölték meg a savaria szálló mielőbbi felújítását, újabb önkiszolgáló étterem, cukrászüzem, valamint autóparkolók, töltőállomások létesítését, a muzeumfalut továbbépítését.

kőszegen a város műemléki köpontja, muzeumi és a hegység kirándulási lehetőségei jelentik a legnagyobb vonzerőt. az adottságok jobb kihasználásával a hegyekben több sportolási lehetőség teremthető, bővíthető a szervezett üdültetés a szabó-hegyen és velemben. kőszegen épül az új száz személyes motel, s szerepel a fejlesztési célkitűzésekben többek közt új önkiszolgáló étterem létesítése, a bálház felújítása, a királyvölgyi vendéglő bővítése, a szabó-hegy közmüvesítése, a kőszeg-velem erdei út korszerűsítése.

sárvárrott az újjáépült nádasy vár mellett elsősorban a termálfürdő és a szomszédságában lévő parkerdő vonzza a látogatókat, ezért itt elsősorban a termálfürdőt fejlesztik, s a parkerdőben az ugynevezett pihenőtájon kempinget, kajak-kenu pályát, horgásztavakat létesítenek.

foglalkozott a vb celldömölk, a ság-hegy, a borgátai és a mesteri termálfürdők fejlesztésével. sághegyen például bővíti a turistaszállót, a vízhálózatot. mesteriben, borgátán új utakat, járdákat, parkolókat építenek. körmenden folytatják a batthyány kastély felújítását, korszerűsítik a vendéglátást.

a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet a lehetőségek és igények egyeztetésére, elsősorban a meglévő adottságok jobb kihasználására. nagy lehetőségek vannak még a szajki-tavak, a vadásztó környéki területek hasznosítására, az őrségi népi műemlékek, s más kulturális történelmi értékek bemutatására. a fejlesztés további tervszerűsége érdekében javasolta a vb a nyugatdunántuli üdülőterület regionális rendezési tervének felülvizsgálatát, a mai követelményeknek megfelelő módosítását./mti/

-. -

- 19 -

15³⁰07

bb. 18. /felmentésfolyt./il

az elnöki tanács nyugállományba vonulása alkalmából dr. csendes károlynak, a szocialista magyarorszáérté érdemrendet adományozta. a kitüntetést dr. szijártó károly nyújtotta át, jelen volt rácz sándor./mti/

--

bb. 36. szovjet vendégek az mszbt székházban

tk pr il ie

1978. november 1.

a szovjet-magyar baráti társaság-alekszandr petrovics petrovnak, az szkp csuvas autonóm szovjet szocialista köztársasági bizottsága titkárnak, az szmbt köztársasági tagozata elnökének vezetésével - hazánkban tartozkodó küldöttségével ellátogatott a magyar szovjet baráti társaság székházába. a vendégeket regős gábor, az mszbt titkára fogadta. a baráti hangulati találkón résztvevett, az mszbt országos elnökségének több tagja. jelen volt ivan vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

--

bb. 35. megalapozott területfejlesztési terv - ülést tartott bács-kiskun megye tanácsa

rap st il ie

1978. november 1.

bács-kiskun megye ötödik ötéves területfejlesztési terve megalapozottnak bizonyult: gazdasági fejlődése, településhálózatának gyarapodása megfelel az előirányozottnak - hangsúlyozták a megyei tanács szerdai ülésén, amelyen a tervidőszak feladatainak időarányos teljesítését vitatták meg. egyebek között megállapították, hogy jelentősen fejlődik a megye lakosságának kommunális ellátottsága. így például újabb város, kiskunhalas kapott vezetékes földgázt, bajánra jövőre jut el a korszerű fűtőanyag, két község, városföld és kunszentmiklós földgázellátása pedig az előkészítés időszakában van. felépült az öt évre tervezett 25 ezer új lakás időarányos rész. az alsófoku oktatásügy fejlődését egyebek között 112 új tanterem jelzi. az öt évre előirányozott 3800 új óvodai helyből a gazdasági szervek támogatásával, társadalmi összefogással eddig 2500 készült el.
/folyt.köv./

- 20 -

16.25/il

16.25

bb. 35./megalapozott folyt./il

az oktatásügy másik fontos területe, a szakmunkásképzés céljait kecskeméten 20 kiskunhalason pedig 4 tantermes új iskola szolgálja. másutt átalakításokkal építettek új tantermeket az iparitanulónak. kiskunfélegyházán és baján korszerű tanmühelyeket adtak át. kecskeméten és baján új kórházi pavilonokat, három településen szakorvosi ellátást is nyújtó rendelőkkel, s megszerezte számos új orvosi körzet szervezésével javult a betegellátás./mti/

--

bb. 37. nyílt nap a győri tanítóképző főiskolán

mzs is il ie

1978. november 1.

nyílt napot tartottak szerdán a győri tanítóképző főiskolán a veszprém, a fejér és a győr-sopron megyei általános iskolák első osztályban tanító pedagógusainak részvételével. a mintegy száz pedagógus az első osztályokban idén bevezetett rajztanítás tartalmi és módszertani kérdéseit vitatta meg. ebben a témában a főiskola gyakorló iskolájának jelentős lépéselőnye van, mivel itt kísérletképpen - az országos pedagógiai intézet irányításával már két éve oktatnak rajzot az első osztályokban. a kezdeti eredmények ígéretesek, s ezek tapasztalatairól számoltak be a nyílt napon a szakembereknek. megállapították, hogy a rajzkészség fejlesztése azért szükséges, már az alsó tagozatokban, mert a játékon kívül a rajz a 6 éves gyerekek életkori sajátosságainak leglényegesebb megjelenési formája. a szakmai megbeszélést a főiskola gyakorló iskolájában bemutató tanítások követték, amelyeken a kisiskolások népdalok és népmesék tartalmát dolgozták fel rajzban./mti/

--

bb. 38. 1981-ig elkészül a főváros és környékének általános rendezési terve - a fejlesztésről társadalmi vitát rendez a népfront

t ma pápr il ie

1978. november 1.

a főváros környékén 44 településen mintegy félmillióan élnek az agglomerációs övezetben. enyhítve a munkaerőgondokon naponta a fővárosi gyárakba, üzemekbe ingáznak az ittlakók. életkörülményeik jóval szűkösebbek azonban a budapesten lakókéznál; a vízvezeték, a csatorna átlagosan csak minden harmadik lakásba jut el, s az apróbb településeken élők többnyire pestről „utaztatják”, hazáig a tejet és a kenyeret is.
/folyt.köv./

16.15/il

- 21

16.15

bb. 38./1981-ig folyt./il

a társadalmi igazságosság, az arányos fejlesztés érdekében született kormánydöntés a főváros és környezetének együttes fejlesztésére, hiszen pest megye a feladattal egymagában megbirkózni nem tud.

a hazafias népfront országos tanácsának településpolitikai albizottsága szerdai ülésén az agglomerációt alkotó települések fejlesztésének tervezési kérdéseit tűzte napirendjére. az eddigi munkáról és a feladatokról hegedüs benedek, a budapesti városépítési tervező vállalat igazgatója és gerle ervin műszaki igazgató-helyettes tájékoztatta a tanácskozáson a főváros, illetve pest megye képviselőiben résztvevőket.

ráműtötték, hogy az elmúlt évtizedekben - külön a fővárosra és külön környezetére - már készült rendezési terv, amelyeket többször is felülvizsgáltak, s az agglomeráció jövőjét körvonalzó elképzeléseket 1975-ben ismét átdolgozták. a 44 települést 9 körzetbe osztották, alközpontok kialakítását javasolták, hozzátéve: célszerű a budapesti közigazgatási határok közvetlen közelében elhelyezkedő községek fejlesztését a peremkerületekkel együtt megoldani. így született döntés például arra, hogy a nagy lakótelepekre futó gázvezetékeket meghosszabbítják a „bolygó”, községekig. a valóban egységes szemlélet azonban hiányzott a programokból. igaz vázolták az agglomerációs települések 20-30 évvel későbbi, várható jövőjét, ám a programokhoz nem kapcsolódtak a fejlesztési tervek. a tanácsok vezetői tehát nem tudhatták, hogy mi és mikorra épül meg, legfeljebb csak saját beruházási elképzeléseiket igazíthatták a rendezési elgondolásokhoz.

az időnként fel-fellángoló tervezési munkát hosszabb szünetek követték, amelyek után mindig újra és újra fel kellett mérni az időközben végbement településszerkezeti, életmódbeli változásokat. a kimunkált elképzelések összehangolására hívta életre 1971-ben az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a minisztertanács tanácsai hivatala a koordinációs tanácsot, amely azonban mindössze egyszer ülésezett. érthető tehát, hogy a főváros és környezetének közös érdekeire alapuló tervezői munka egységesítésére és gyorsítására nemrégiben határozat született.

a döntés értelmében budapest és környékének általános rendezési tervét - az eddigi munkák felülvizsgálata alapján - 1981-ig a kormány elé kell terjeszteni.

/folyt.köv./
16.20/il

- 22 -

1645

bb. 38./1981-ig2. folyt./il

a feladat fontos új vonása: a települések jövőjét meghatározó legfontosabb kérdésekről - így például a közlekedésről és a közmű-ellátásról - nem külön-külön hanem együttesen döntenek. a buvati-ban számos tudományos intézet, egyetemi kutató bevonásával feszes ütemben folyik a munka. a központi bizottság októberi, az építőipar helyzetéről és a második 15 éves lakásépítési programról hozott határozata alapján felülvizsgálják a főváros általános fejlesztését, amit most már összehangolnak a vonzáskörzet lehetőségeivel. több fontos kérdés még így is gyors válaszra vár. ezek közé tartozik a budapesti ipar jövője, amely a felszabadulás előtt az ország iparának még 50, jelenleg pedig 30-33 százalékát jelenti.

az elemzések alapján készül el a tervprogram, amely változja a jelenlegi ellentmondásokat és a megoldásukra kidolgozott alternatív javaslatokat. ezután következik majd a részletes rendezési terv kimunkálása, a népgazdaság vi. ötéves tervével való összevetése, és a rövid, valamint középtávú fejlesztés körvonalazása.

: végülis ez a kormány-döntéssel záruló munka adja majd meg a műszaki keretét a gazdasági és társadalmi élet fejlődésének. az már most nyilvánvaló - hangsúlyozták a felszólalók -, hogy elengedhetetlen a tárcák, valamint párt, állami és társadalmi szervek közötti, minden eddigit felülmúló együttműködés. ebben a szellemen több éves fórum-sorozatot indít pest megyében a hazafias népfront megyei bizottsága. egybehangzó az álláspont: az agglomerációban lakók jövőjéről nem lehet az érintettek nélkül dönteni. a megbeszéléseken a buvati és több más tudományos intézet szakemberei tartanak előadást, kérve a lakosság véleményét, javaslatát. a vitasorozat a már eddig végzett munka folytatását jelenti, hiszen az agglomerációs települések fejlődéséről, a változó életmódról 300 helytörténeti pályamunkát készítettek már, amelyek dokumentációs értékükkel hasznos segítséget jelentenek a tervezőknek. a tudományos akadémia településszociológiai szakembereinek segítségével több „bolygó”, -községben klubokat alakítottak, amelyekben a bejáró munkások életmódjáról készítenek felméréseket.

simon jános, a településpolitikai albizottság elnöke, a szentendrei városi pártbizottság első titkára ajánlotta: a pest megyei fórumokat szélesítsék ki, tartanak közös megbeszéléseket a budapestiekkel, ezzel is erősítve az egységesebb gondolkodást és cselekvést. a népfront az átfogó, a minden főbb kérdést megvitató és az összefüggéseket elemző vitasorozat tapasztalatait összegzi, a mozgalom vezető testületei elé terjeszti és a következtetéseket a javaslatokat eljuttatják az illetékes párt- és állami szervezeteknek./mti/

..

- 23 -

16.25/l

1650

r

bb. 39. jól haladnak a mezőgazdasági munkák

ber-cser-blb-káp-ibo-tób-kör is mné il ie

1978. november 1.

az elmúlt hetek kedvező időjárásának, s mindennek felett a jó szervezésnek köszönhetően előrehaladtak a mezőgazdasági munkák a szántóföldeken. a tavalyi esztendő tapasztalatai sok helyütt meggyőzték a gazdaságokat: az optimális időben, októberben elvetett buza lényegesen jobban fizet, mint a későbbi vetések. a nagyobb hozam még azt a többletköltséget is képes pótolni, amelyre a jövő évi termés biztosítása érdekében a növényvédelmi munkáknál szükség lesz. ez a tapasztalat Komárom megyében is, ahol sok területen buza utánkerült földbe a buza magja, mert a kukoricaérés késése miatt csak így lehetett a vetést befejezni. a megyében szerdán már nem dolgoztak a vetőgépek, mert a csaknem 26 000 hektáros területen befejezték a buza-vetést.

a jó eredményhez a kiváló munkaszervezésen, a nyújtott műszakokon, a vasárnapi munkákon kívül hozzájárult az is, hogy folyamatos volt a gazdaságok vetőmagellátása. a nagyhozamú új magyar, illetve jugoszláv fajták bevezetése érdekében fajtaváltás történt a megyében, ez nem kis fuvartöbblettel járt, mégis minden vetőmag idejében megérkezett az üzemekbe.

győr-sopron megyében is elvetették a búzát. a kisalföld legfontosabb mezőgazdasági területein, szigetközben, nábaközben és a hanságban több mint 60 000 hektáron került a földbe a legfontosabb kenyérgabonánk magja. a gazdaságok optimális körülmények között végezték el a vetést. a korai fajták már kikeltek, és szépen zöldellnek. az elmúlt napokban már csak a késői fajtákat vetették. idejében földbe került az őszi árpa és a rozs is, közel 10 000 hektáron. a buza vetésének befejezése után meggyorsulnak az egyéb őszi munkák. a felszabaduló gépeket és a munkaerőt elsősorban a kukorica betakarításának meggyorsítására használják fel.

tolna megyében befejeződött a rozs és az őszi árpa vetése, s rövidesen végeznek a buzavetéssel is. a tavalyinál valamivel korábban ért véget a burgonya, a napraforgó, a silókukorica és a szója betakarítása. félidejénél tart a kukorica betakarítása. a szokásosnál nedvesebb termés gondos szárításra szorul.

/folyt.köv./
16.35/il

- 24 -

16³⁰

bb. 39./jól haladnak folyt./il

somogyban is jó ütemben haladnak az időszerű mezőgazdasági munkák, annak ellenére, hogy az őszi érése egy hónapot később, s így a buza vetését is csak később lehetett elkezdeni. így is elvetették már a buza több mint 90 százalékát, s szépen zöldell a rozs és az árpa. a burgonya, a napraforgó, a silókukorica és a szója zömét betakarították. a kukoricának mintegy a felét törték le, és folyamatosan szállítják a frissen szedett cukorrépát a gyári átvevőhelyre.

a mecsek vidékén az évtized legszárazabb őszevel küszködnek a szántást -- vetést végző traktorosok. utoljára négy hete kaptak kiadós esőt a baranyai földek, azóta valósággal betonkeménységűvé száradtak az amugy is nehezen művelhető kötött-talajok. november 1-én az előirányzott 62 000 hektárnyi buzaterületnek több mint 10 százaléka még vetetlen volt, és a számítások szerint még legalább egy hét szükséges a munka befejezéséhez. az ekék mázsányi rögöket forgatnak ki a földből, a traktorosok egész nap fullasztó porfelhőben kénytelenek dolgozni. többszörös talajmunkával készül a magágy. a szántást követően tárcsákkal szelvelik és gyűrűs hengerekkel törlik-zuzzák a hatalmas hantokat, amíg csak porhanyossá nem válik a talaj. emiatt rendkívül sokba kerül az ideji szénázás és vetés, anyagi kihatásai előreláthatóan a zárszámadásnál is jelentkezőek majd. ráadásul sűrűn törnek a gépek, úgyhogy a lakatosok és a hegesztők csak éjszakába nyúló munkával tudják üzemképesé tenni az erő- és munkagépeket. a szakemberek mégsem alkusznek, a lehető legjobb magágyba kerül most is a buza, s ez biztosítja annak, hogy az országos átlagnál évek óta magasabb baranyai termésátlagok jövőre sem csökkennek.

a csongrád megyei gazdaságok is fajtaváltást hajtottak végre a kenyérgabonánál: növelték az új, nagyhozamu intenzív búzák vetésterületét. sok helyen, így például a hódmezővásárhelyi határban már látni lehet a szépen sorolódó, zöldellő növényeket. a város mezőgazdasági üzemei meggyorsították arról ismertek, hogy a legjobb buzaátlagokat produkálják. az idén is megteremtették ennek feltételeit. a vetésből felszabadult traktorokat szerdán már átcsoportosították, s a kukorica és a cukorrépa szállításának meggyorsítására használják.

üde, szinte tavaszias zöldbe öltözött borsod megyében az őszi elvetett határ - állapították meg a szerdán véget ért határszemléken. itt azt is megállapították, hogy főként a lejtős területeken kell igyekezni az őszi buza vetésével, noha az erők nagy részét már a kukorica betakarítására összpontosítják. a betakarítást késlelteti, hogy a termés nedvességtartalma itt is magas. egyébként valamennyi szárító berendezést munkába állították.
/mti/

--

- 25 -

16.45/il

17⁰⁰

o

bb. 40. szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 13-as számú hírünket /kukorica felét/

v i s s z a v o n j u k

s helyette 41. számmal a mém, a tot és a medosz értékelését adjuk./mti

-. -

bb. 41. helyzetkép az őszi mezőgazdasági munkák menetéről

gg sl il di

1978. november 1.

a mém, a tot és a medosz vezetése szerdán értékelte az őszi mezőgazdasági munkák helyzetét és számbavette a még elvégzendő feladatokat.

megállapították, hogy az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és a kistermelők eddig a száraz őszi időjárást, a talajelőkészítési, vetési és betakarítási munkák végzésére jól kihasználták. a mezőgazdasági nagyüzemek gondos felkészüléssel a két-három hetes érési késedelemből eredő lemaradást az időszerű munkák többségénél jelentősen csökkentették. az ősziárpa és a rozs vetését, valamint a silókukorica és a szója betakarítását befejezték. közvetlenül befejezés előtt áll a burgonya kiszedése, a napraforgó aratása és a gyümölcs-szüret. várhatóan néhány nap alatt földbe kerül a buza vetőmagja. tervszerűen, jó ütemben folyik a cukorrépa és a kései zöldségnövények betakarítása.

a betakarítási munkák közül a kukorica törésének, kombájnolásának a fele, a rizsaratásnak 40 százaléka a szőlőszüretnek mintegy egynegyede, az őszi mélyszántásnak több mint 60 százaléka van még hátra. minden hátralevő munka fontos, sürges, mivel a végrehajtásukra figyelembe vehető idő napról-napra csökken és az időjárás rosszabbodásával is számolni kell.

/folyt.köv./

17.05/il

1450

- 26 -

bb. 41./helyzetkép folyt./il

az értekezleten megállapították: ahhoz, hogy a még hátralevő feladatokat is idejében az eddigiekhez hasonló jó eredménnyel tudják a mezőgazdasági üzemek dolgozói elvégezni, a szervezethez további növelésére, az emberek folyamatos foglalkoztatására, a gépek és berendezések jó kihasználására van szükség. nélkülözhetetlen, hogy a nyáron alkalmazott sokoldalú együttműködés és a nagyüzemi gazdaságok közötti kölcsönös segítségnyújtás folytatódjék. a buzavetés jó minőségű befejezése érdekében, ahol indokolt és lehetséges a mezőgazdasági üzemek végezzenek táblacserét.

a mezőgazdasági üzemek vezetői - az időjárás várható rosszabbodását is figyelembe véve - fokozottan gondoskodjanak a munkában részt vevő dolgozóikról, a munkafeltételekről, az időarányos szociális célok megvalósításáról. továbbra is élni kell a legjobban bevált, a munkateljesítmény növelését és minőségét egyaránt segítő anyagi ösztönzők differenciált alkalmazásával. fontos, hogy a feldolgozó és felvásárló szervezetek növekvő figyelmet fordítsanak minden értéket jelentő termékek felvásárlására és gondos tárolására./mti/

-. -

bb. 42. üdvözlő távirat

gg pr il di

1978. november 1.

az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait huari bumedien-nek az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökének./mti/

-. -

bb. 44. mozambiki egészségügyi küldöttség

s pr il di

1978. november 1.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására szerdán küldöttség élén hazánkba érkezett helder f.b. martins a mozambiki népi köztársaság egészségügyi minisztere./mti/

-. -

17.30/il

1450

- 27 -

bb. 45. elhunyt kmetty jánosné

s pr il di

1978. november 1.

- kmetty jános kossuth díjas kiváló művész özvegye -, aki évtizedeken át odaadó, áldozatos munkát fejtett ki a magyar művészeti közélet fejlesztése érdekében. hamvasztás előtti bucsuztatása november 8-án 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb. 43. borbély sándor látogatása az országos vízügyi hivatalban

k sb pá sl il di

1978. november 1.

borbély sándor az mshmp központi bizottságának titkára szerdán az országos vízügyi hivatalba látogatott, ahol gergely istván államtitkár, az ovh elnöke és gerda sándor a pártbizottság titkára fogadta. gergely istván tájékoztatta a vízgazdálkodás v. ötéves tervének időarányos teljesítéséről. az eddigi munkák kellő alapot nyújtanak arra, hogy ebben a tervidőszakban az előirányzatnak megfelelően 1 millióval növekedjen a vezetékes vízellátásban részesülők száma. ezzel párhuzamosan folytatják a nagy szennyvíztisztító művek építését az emberi környezet védelmében különösen fontos nagyvárosokban és a kiemelt üdülőterületekben. a helyi vízkészletek kimerülése miatt előtérbe került a regionális vízellátás is. így kaposvár a balatontól, miskolc és nyíregyháza a tiszától, debrecen a keleti főcsatornától kap vizet.

borbély sándor a vízügyi vezetők társaságában felkeresett több budapesti létesítményt. megtekintette a szovjet tervek alapján épülő észak-pesti szennyvíztisztító művet, amely az üzembehelyezés után 1980 végén naponta 140 ezer köbméter szennyvíz mechanikai tisztításáról gondoskodik. a kö titkára az új gélerthegegyi víztárolómedencéket is megtekintette. a két egyenként 40 ezer köbméteres medencéből az első már bekapcsolták a hálózatba, s kedvező hatását mutatja, hogy a délbudai és a pesti területek lakóházainak vezetékeiben jelentősen emelkedett a víznyomás. jelenleg a másik medence földemét betonozzák, üzembehelyezését 1980-ra tervezik. borbély sándor elismerően szólt a vízügyi fejlesztés eredményeiről és a folyamatban lévő munkákról./mti/

--

- 28 -

1800

bb. 46. avatás csórréten - felépült a mátrai regionális vízműrendszer

kov st il di

1978. november 1.

elkészült a mátravidéki regionális vízműrendszer csórréti víztermelő üzeme, s ezzel befejeződött a térség legnagyobb vízügyi beruházása. a mátra legnagyobb „kutját”, - amelynek hálózati rendszerére mintegy 170 millió forintot költöttek - szerdán illés györgy, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese adta át rendeltetésének.

a csórréti víztároló a nagypatak völgyében épült, vízgyűjtő területe több mint 8 négyzetkilométer. a mesterséges medence kereken egymillió köbméter víz befogadására alkalmas. az erdővel borított hegyek között elnyúló völgyet 26 méter magas gáttal zárták el, így az ország legmélyebb hegyi tavát alakították ki a mátra szívében. a tározó összegyűjti az év folyamán ingadozó vízhozamú hegyipatakok vizét, amelyet tisztítással tesznek ivásra alkalmassá. a csórréti tóból mátraházára, galyatetőre, a kékestetőre, mátraszentimrére és a hozzájuk tartozó üdülőterületekre jut el az egészséges ivóvíz.

a beruházás során elkészült az ugynevezett vízkivételi üzem, a víztisztító, valamint az átemelő telep épülete. lefektettek több mint 16 kilométer nagynyomású acélcsövet, s 11 kilométer ugynevezett primer villamoshálózat, távjelző hálózat és diszpécser berendezés is szolgálja a biztonságos vízellátást.

az új létesítmény szervesen kapcsolódik a mátravidéki regionális vízműrendszer már korábban elkészült kőszöri-völgyi üzeméhez és a vidék ivóvízellátásának hosszútávú megoldásával lehetőséget teremt a mátra üdülőhálózatának fejlesztésére.

illés györgy avatóbeszédében elismeréssel szólt a dolgozók áldozatvállalásáról, akik nagyon nehéz terepviszonyok között helyezték el a mátra csatornahálózatát és oldották meg feladataikat.

az avatás alkalmával kitüntetésekkel adták át a beruházás megvalósításában élenjáró dolgozóknak./mti/

--

- 29 -

17.55/il

1800

bb. 47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

25. új autóbusz forgalmi állomás
26. elhunyt kiss hugóné
27. elhunyt solymosi ferenc
28. magyar-angol egészségügyi egyezmény /5.jav./
29. hazaérkezett a partizán szövetség küldöttsége
30. kitüntetés
31. észt államkórus /6.jav./
32. magyar-török történész tanácskozás
33. tájkörzeti társulás
34. vas megye idegenforgalma
35. bács kiskun megyei tanács ülése
36. szovjet vendégek /7.jav./
37. a győri tanítóképző főiskolán
38. a főváros általános rendezési terve
39. mezőgazdasági munkák
40. szerk. figy.
41. helyzetkép
42. üjvözlő távirat
43. borbély sándor látogatása
44. mozambiki küldöttség
45. elhunyt kmetty jánosné
46. vízműrendszer
47. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 48. pozdorja butorlap lenhulladékból - új üzem avattak komáromban

ber is mné il di

1978. november 1.

hulladékanyag feldolgozásával évi egymillió forint termelési értéket állít elő minden dolgozó a budaflax lenfonó- és szövőipari vállalat szerdán felavatott pozdorja butorlap üzemében. a lengyárak eddig országszerte eltűzelték vagy olcsón eladták a hulladékanyagot, ezentúl azonban az új üzemnek adják át, amely évi 20 000 köbméter pozdorjalapot készít belőle. az új termék minősége - a faipari minőségellenőrző laboratórium vizsgálatai szerint - megfelel a nemzetközi szabványoknak. jobb minőségű és könnyebb, mint a kenderből gyártott, így várhatóan keresett termék lesz. egyébként az új üzem termelésének több mint egyharmadát kooperációs szerződés alapján öt éven át franciaországban értékesítik

/folyt.köv./

1810

- 30 -

bb. 48./pzdorja folyt./il

a komáromi lenárugyár területén létesített új üzem a legkorszerűbb gépekkel látták el. az automata berendezéseket három műszakban mindössze negyvenen kezelik.

az új gyárat dr. szabó imre könnyűipari miniszterhelyettes avatta fel./mti/

--

bb. 49. házgyári ujitók ankétja szegeden

dob st mné il di

1978. november 1.

a délmagyarországi magas- és mélyépitő vállalatnál az elmúlt néhány évben megötszöröződött az ujitásokkal elért megtakarítás. az idén bevezetett ujitások egy évi gazdasági eredménye eléri a 10 millió forintot. erről számoltak be a vállalat vezetői a szegedi házgyárban szerdán megtartott ankéton, amelyet a magyarországi házgyárak ujitási tevékenységének összehangolására, az új módszerek elterjesztésére szerveztek. beszámoltak arról is, hogy a szegedi házgyárban komputer segítségével dolgozták ki, mennyi az optimális gőzmennyiség, amellyel a gőzölő kádakban a beton kötését elősegítik. ezáltal jelentős gőz, illetve energia-megtakarítást érnek el. több helyen át kívánják venni azt a szegedi ujitást, amely szerint a házgyári lakások teljes fűtési, vízellátási és szellőztetési rendszerét egyetlen közös szekrénybe helyezik, s az építkezés színhelyén csak a csővégeket kell összekötni.

az ankét résztvevői - az ország nyolc házgyárának ujitási előadói, műszaki dolgozói, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az építők szakszervezetének képviselői - elhatározták, hogy rendszeresítik a mostanihoz hasonló tapasztalattal cseréket, elküldik egymásnak az ujitási feladatterveket és a legjobb műszaki megoldásokat./mti/

--

bb. 50. 200 éves szinlapok - színháztörténeti kiállítás nyílt győrött

cser is il di

1978. november 1.

a maga nemében páratlan kiállítás nyílt szerdán győrött, a most elkészült új színház előcsarnokában. a kiállítás 200 éves és annál régebbi kézfestésű színes szinlapok plakátok képek és más dokumentumok segítségével eleveníti fel a győri színháztörténetét.

/folyt.köv./
18.05/il

1815

- 31 -

bb. 50./200 éves folyt./il

egy ideig győzött élt és játszott blaha lujza, jászai mari és a magyar színjátszás még számos kiemelkedő alakja. az ő munkásságukra emlékeztető dokumentumok is a kiállítás anyagát gazdagítják.

az új színház építésében kitünt dolgozóknak, szocialista brigádoknak bemutatják a nyitó darabot, illyés gyula „fáklyaláng”, című történelmi drámáját, s többöjük kitüntetését is kapták. harmincan vették át az építésügyi és városfejlesztési, a kulturális, a kohó és gépipari miniszter, valamint az építőipari szövetkezetek országos szövetsége elnökének kitüntetését./mti/

.-.

bb. 51. a balatonpart munkaerőgondjairól tárgyalt a bib elnöksége szé st il di 1978. november 1.

a balatoni vendéglátás és szolgáltatás dolgozóinak száma elmarad az idegenforgalom növekedésétől - állapította meg szerdán badacsonytomajban a balatoni intéző bizottság elnöksége. a két érintett megye - somogy és veszprém - tanácsának felmérése szerint az idén a szükségesnél legalább 3000-rel kevesebben dolgoztak az üdülőkben, a vendéglátóiparban és a kereskedelemben. az északi parton számos kisebb üzlet egész nyáron zárva volt, több helyen pedig csökkentették a nyitvatartási időt.

a testület elmarasztalta azokat a vezetőket, akik jogtalan juttatásokkal munka nélkül kifizetett „átteleltetési”, bérrel igyekeznek megtartani szezonmunkásaikat. azok a vállalatok mutatnak jó példát, -hangsúlyozta - amelyek a holtidényben téli foglalkoztatásról és a becsületos munkáért kifizethető rendszeres bérről gondoskodnak. a hungarhotels balatonfüredi és balatonalmádi szállodáiban például télen többszázan félkész- és mélyfűtött készleteket állítanak elő, a zánkai uttörőváros konyhájában pedig gasztrofóli ételek készítésére rendezkednek be.

a bib és a két megye tanácsának illetékesei a munkaerőgazdálkodás gondjainak enyhítésére javasolták, hogy a kereskedelmi és vendéglátó vállalatok, az üdülőt fenntartó üzemek a nyári idényben dolgozóik átcsoportosításával javítsanak a helyzeten, ajánlották a téli foglalkoztatási lehetőségek bővítését s azt hogy nagyobb számban vegyék igénybe nyári munkára a szakképzett nyugdíjasokat és a tanulóifjúságot.

/folyt.ő/./

18.13/il

- 32 -

1850

bb. 5./balatonpart folyt./il

elharozott olyan javaslat is, hogy a vendéglátóipari és kereskedelmi tanintézetek a lehetőségekhez képest minél több tanulót külföldre a nyári szakmai gyakorlatra a balatonhoz.

a vitában részt vevők véleménye szerint a két balatonparti megye önerejéből képtelen urrá lenni a gondokon. nélkülözhetetlen más országgrészen balatonparti érdekeltséggel rendelkező szerveinek segítsége is./mti/

.-.

bb. 52. ndk-beli írók magyar kitüntetése

gg pr il di

1978. november 1.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki franz fűhmann és heinz kahlaun ndk-beli írókat, akik kimagasló érdemeket szereztek magyar irodalmi alkotások fordításával és a magyar népköztársaság életének megismertetésével.

franz fűhmann-nak molnár ferenc kulturális államtitkár nyújtotta át a kitüntetést. az átadásnál jelen volt jonannes glintschert, az ndk budapesti nagykövetségének kulturális attaséja.

heinz kahlaunak kádár józsef hazánk berlini nagykövete ugyancsak szerdán, az ndk fővárosában adta át a kitüntetést, az átadásnál jelen volt klaus hópcke kulturális miniszterhelyettes és az ndk kulturális életének több más vezető képviselője./mti/

1800

.-.

- 33 -

bb.53-. benke valéria látogatása békés megyében
byt/p kz di 1978. november 1.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke szerdán békés megyébe látogatott. békéscsabán, a megyei pártbizottság székházában frank ferenc első titkár fogadta benke valéria résztvevőt és felszólalt a párt megyei bizottságának ülésén, ahol megemlékeztek a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 60. évfordulójáról, majd megvitaták a hosszútávú külgazdasági politika valóraváltásának és a termelési szerkezet fejlesztésével kapcsolatos békés megyei feladatok végrehajtásának helyzetét, eredményeit és gondjait.

a pártbizottság megállapítása szerint békés megyének az ipari fejlődés felgyorsulása az egyik jellemzője. az utóbbi években a gépipar termelési szerkezete változott legjelentősebben, de ugyanakkor - a könnyűiparban végrehajtott rekonstrukciók és kapacitásbővítő fejlesztések is jó eredményeket hoztak.

a pártbizottság ülését követően benke valéria meglátogatta a kisz békéscsabán működő megyeközi iskoláját. itt szabó miklós a kisz megyei bizottságának első titkára, karabagyörgy igazgató és az iskola tanári kara fogadta, s tájékoztatta az iskola oktatási rendszeréről. /mti/

bb.54. időjárásjelentés
p di 1978. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. november 1-én 18.25 /rakor

párás, ködös idő

várható időjárás csütörtök estig-. reggel sokfelé ködös, erősen párás idő, egy-két helyen ködszitalással. a köd legtöbb helyen feloszlik, utána változóan felhős idő lesz, kevés napsütéssel, gyenge légmozgással. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken kevéssel 10 fok alatt, másutt 10-15 fok lesz.

/mti/
18.50/p

1905
180

--
-34-

bb.55. dr. maróthy lászló komárom megyében
ber/is/p di 1978. november 1.

dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára a szerdai napot komárom megyében töltötte. tatabányán, a megyei pártbizottságon mokri pál első titkár és kis imréné, a kisz intéző bizottságának tagja, a megyei kisz bizottság első titkára fogadta, és tájékoztatta a megye helyzetéről. maróthy lászló ezután felkereste a magyar szénbányászati trösztöt. itt seregi jános vezérigazgató tájékoztatta a vendéget az évi 8 millió tonna szén kitermelésére tervezett új bányák beruházási programjáról, s a már megkezdett márkushegyi és nagyegyházi bányák építéséről.

a kisz kb első titkára délután a kisz megyei bizottságán az ifjúsági mozgalom megyei, járási, városi vezetőivel tanácskozott. tájékozódott arról, hogyan dolgozik a megye 867 kisz alap-szervezete, amely csaknem 23 ezer dolgozó, illetve tanuló fiatalot tömörít. a megbeszélésen többek között foglalkoztak azzal is, hogyan erősíthetnék tovább a kisz és az uttörő mozgalom kapcsolatát, s tehetnék még sokoldalubbá eredményesebbé a fiatalok felkészítését a kisz tagságra. az eszmecsere után dr. maróthy lászló tatán tett rövid látogatást. /mti/

--

bb. 56. a bukaresti nottara színház vendégjátéka budapestén
t me gg pr il di 1978. november 1.

szerdán megkezdte első magyarországi vendégszerepélését a bukaresti nottara színház: a thália színházban mutatkozott be a magyar közönségnek. a román társulat shakespeare: athéni timon című művét adta elő george constantin, jon dichiseanu és a mai román színházi élet más, neves művészeinek közreműködésével, dinu cernescu korszerű felfogása szerint.

a következő előadást csütörtökön, ugyancsak a thália színházban tartják: horia lovinescunak, a színház drámairo-igazgatójának én is voltam árkaðiában című művét mutatják be. örkény istván: tóték című drámáját pénteken elevenítik meg azon a színpadon, ahol a magyar tóték „élnek”, november 3-án éjszakai előadásban a mikroszkop színpadon játsszák radu dimitru: a nyolcadik nap hajnalán című darabját.

november 6-án és 7-én a veszprémi petőfi színházban az athéni timon-t a tótékat és a nyolcadik nap hajnalát adják elő a vendégművészek. /mti/

--

- 35 -

19.25/il

1905

bb. 57. szekér gyula hazaérkezett helsinkiből

t kg gg il di

1978. november 1.

szekér gyula a minisztertanács elnökhelyettese szerdán hazaérkezett finnországból, ahol paavo va:yrynen finn külügy-miniszter meghívására tett látogatást.

fogadására a ferihegyi repülőtéren kaarlo yrjö-koskinen a finn köztársaság budapesti nagykövete is megjelent./mti/

--

bb. 58. megkezdődött a szovjet filmek fesztiválja

t jok s pr il di

1978. november 1.

a szikra moziban szerdán este díszbemutatóval nyitották meg a szovjet filmek fesztiválját nyikolaj gubenko „sebzett madarak” című filmjét vetítették, amelyet az idei szovjet ösz-szövetségi fesztiválon, jerevánban nagydíjjal jutalmaztak. a bemutatón részt vettek az ünnepi rendezvénysorozatra hazánkba érkezett szovjet filmküldöttség tagjai, közöttük a férfi főszereplő juozasz budraitisz is./mti/

--

bb. 59. autóbustűz a 86-os számú uton

zfné il di

1978. november 1.

szerdán egyházasrádóc és kiskunym között - eddig még ismeretlen okból - menet közben kigyulladt a szombathelyi 17-es számú volán vállalat panorámás ikarus autóbustusa, amely szentgotthárdról hatvan 8-14 éves koru gyermeket szállított szombathelyre. a busz vezetője, horváth miklós gyors helyzetfelismerésének és bátor magatartásának köszönhető, hogy személyi sérülés nem történt. a gyerekeket az égő járműről leszállította és megkezdte a tűzoltást, amelyet végül a szombathelyi állami tűzoltóságok fejeztek be. a busz utastere részben kiégett, az anyagi kár nem jelentős./mti/

--

- 36 -

20.45/ill

2100

bb. 60. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il di

48. pozdorja
49. házgyári ujitók
50. 200 éves színlapok
51. a platonpart munkaerőgondjairól
52. nóik-beli írók
53. benke valéria látogatása
54. időjárás
55. dr. maróthy lászló
56. a bukaresti nottara színház
57. szekér gyula hazaérkezett
58. szovjet filmek fesztiválja
59. autóbustűz
60. hírjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre

21.10/il

2125

- 37 -